

# DEBRECZENI UJSÁG

|   |  |   |  |
|---|--|---|--|
| <b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b>  |  | <b>Felolvasó szerkesztő és lapfőlapjados:</b><br><b>THAN GYULA.</b> | <b>SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:</b><br>Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,<br>az udvarban hátul. |
| <b>Helyben:</b><br>Félévre . . . 8 frt — kr.<br>Negyedévre 1 frt 50 kr. | <b>Vidéken:</b><br>Félévre . . . 4 frt 50 kr.<br>Negyedévre 2 frt 25 kr. |   |  |

## Miniszteri helytartó.

Tudvalevő, hogy gróf Széchenyi Manó volt miniszter kinevezésével annak idejében megszüntették a király személye körüli minisztérium államtitkári állását.

Széll Kálmán a kabinet élére kerülvén, ezen nem változtatott, sőt hozzájárulásával törölték ezt az állást a budgetből is. Most, mint tudósítónk pozitív forrásból értesül — mégis be fogja tölteni ezt az állást és újra lesz a király személye körüli minisztériumnak államtitkárja. Bizonyosra veszik, hogy erre az állásra herceg Eszterházy Miklóst nevezik ki.

Széll Kálmán mindig hangoztatta, hogy legfőbb ideje és elodázhatatlan kötelessége az államférfiaknak, akik ország sorsát intézik, hogy megtapogassák a nép üterét. Szép és nemes alapelv, csak legalább komolyan vennék. A nép üdve és boldogulása, annak előmozdítása, ha a vezető államférfiak sarkalatos alapelveiben benne van, bizonyára méltó helyet foglal el a programpon-tokban.

De vajjon gróf Széchenyi Gyula és herceg Eszterházy Miklós az,

akinek révén a miniszterelnök a nép ütőerét megtapogatni akarja? Nem, inkább világos az, hogy az arisztokráciával való szerelmeskedés vezeti a miniszterelnököt a kinevezésekkel? Bizony nem oda nézett, ahol a nép ezer baja fészkel, mikor támasztát az arisztokrácia köreiben keresi. Vagy ezt nevezi Széll a nép ütőerei megtapogatásának?

De Eszterházy Miklós államtitkársága csak átmeneti természetű. Olyan miniszteri koadjutor-féle lesz ő államtitkársági minőségben. A beavatottak tudják, hogy Eszterházy Miklós herceg van már most kiszemelve arra, hogy utódja legyen Széchenyi Gyulának, aki nem lesz sokáig miniszter.

Tulajdonképen azért fogadta el Széchenyi a miniszteri tárczát, hogy bevezesse Eszterházy Miklós herceget a miniszterségbe. Kissé naivan hangzik ez, mert hát tulajdonképpen mi szüksége van egy leendő miniszternek arra, hogy a miniszterségbe bevezesse valaki, aki maga sem volt még sohasem miniszter.

De a magyar politikában manapság már nincs naivitás. Magyarországon minden nagy urnak legalább egyszer miniszternek kell len-

nie és ime gróf Széchenyi Gyula már elmúlt hetven éves és még sohasem volt miniszter. Ezen is át kell esnie, hogy átadja a bársonyszéket helytartójának.

Ez a története herceg Eszterházy Miklós leendő kinevezésének.

## Az új miniszter kinevezése.

A hivatalos lap mai száma, mint tegnap jeleztük, a következő királyi kéziratokat közli:

I. Kedves Széll! Előterjesztése folytán Önt a Személyem körüli magyar minisztérium ügyeinek id.iglenes vezetésétől ezennel felmentem. Kelt Bécsben, 1900. évi márczius hó 29-én. Ferencz József, s. k. Széll Kálmán, s. k.

II. Kedves gróf Széchenyi! Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt Személyem körüli magyar miniszteremmé ezennel kinevezem. Kelt Bécsben, 1900. évi márczius hó 29-én, Ferencz József, s. k. Széll Kálmán s. k.

Ezzel Széll Kálmán megszabadul egy tárczától, a mi annyival jobb, mert koránt sincsen kizárva, hogy maholnap ismét egyik vagy másik minisztériumot kell majdátvennie.

## Változások az Opera vezetésében.

— Saját tudósítónktól. —

Káldy távozása.

A magyar királyi operaház ezidőszerinti igazgatója: Káldy Gyula a legközelebbi napokban, — más forrás szerint az évad

## Margit.

...Hujj ez a hideg!... Fel kell hajtanom kabátom gallérját...

— Szegény Margit, nagyon kedves kis leány volt, be kár érte!

...Még a szél is bosszant, ha sokáig így tart nem bírom ki. Le ki is gondolta éjnek idején itt sétálni egy ablak alatt?...

— Még csak a nyáron volt. Most is eszemben van. Csillagos, holdvilágos szép éjen, ott mulattunk együtt. Nekem ígérte az utolsó csárdást. Az utolsót? — Nem fogjuk azt mi egyhamar eljárni kedves Margit. Reám nevetett, azokkal a tiszta fénylő kék szemekkel: „de én az utolsót akarom önnel eltánczolni!”

...No már ez a hideg rettenetes... Brr... A hó reá fagy szakálamra... Lehetetlen sokáig kitartani, de hol is késik az én Ottó barátom?...

— Megigérttem, hogy azt is velem fogom tánczolni. Aztán elmentem tőle. Láttam, hogy körülvették, tánczolt sokat. Arcza pirosra volt festve s keble lihegett a felhevüléstől. Édes anyjához ment pihenni. Leült a lombátor egy szögletén, a kereszt-girlandok reáhajoltak szöke fürtjeire s eltakarták fehér vállait előlünk. A nyári éj hidege végig suhant a fedetlen szabad táncztermen; megrezzentünk... s tánczoltunk tovább. De Margit hol van? Megpihent már, moadja s oly jól esik... egészen lehült. Arczán egy különös vonás volt látható, sohasem láttam azt előbb. Eltánczoltuk az utolsó csárdást is.

...Mi az? A szobában gyertyafényt látok ide-oda menni... kivehetetlen alakok futkosnak jobbra-balra. Mit jelentsen ez a nyugtalanság?...

— Pár nap mulva meglátogattam. Halványan találtam és levertem. Egy kis lázról panaszkodott. Hetek multak, a láz csak

nem mult el. Fördőre küldték, hazaött bágyadtan, mint az őszi napsugár, tört fénynyel, kiháló meleggel. Társaságot gyűjtöttünk körülötte, vidám volt ismét, mosolygott a mi mosolyunkra, nevetett a mi nevetésünkre. Óh, de az a mosoly más volt, mint előbb!

...De ni, a szobában megszünt a nyugtalanság... elcsendesült minden... Jeszus... egy iszonyu sikoly... ismerem, az anyja hangja... Ereimben a vérsebesen lüktet, mi lehetett az? A szél bevágott néhány ablakot, csörömpölve hull le. A hó csomóstul vágódik arczomba, meredten állok egy helyen, szemeim az ablakra szögezvék... Ah, lépteket hallok belülről a ház ajtaja felé közeledni. Ottó barátom. Megfogja kezemet, félrevon néhány lépésre, aztán fülembe sugja:

— Angyallá lett!

H.

„Bika“ kávéház.

Ma vasárnap, április 1-én esti 8 órakor Veres Tóni személyes közreműködése mellett válogatott műsorral nagyobb szabású zenehangverseny tartatik.

Szives látogatást kér: „Bika“ kávéház üzletvezetője.

végén június 30 án — megváltik állásától és nyugalomba vonul. Káldy Gyulának múlt év augusztus óta nem volt szerződése. Közte és az intendáns között olyan értelmű megállapodás állt fenn, hogy Káldy bármikor leköszön állásáról, ha sikerül helyére megfelelő utódot találni. Káldy természetesen nyugdíjban részesül, amely a vele négy év előtt kötött szerződésben oly módon volt megállapítva, hogy ezt az összeget minden esetben megkapja, tekintet nélkül arra, hogy meddig marad meg állásában. Ezt a szerződést még Nopcsa Elek kötötte meg.

#### Az új igazgató.

Káldy helyébe Mészáros Imrét, az Operaház zenekari igazgatóját s a filharmonikusok ismert vezetőjét fogják igazgatónak kinevezni. Erre vonatkozólag az illetékes körök már meg is állapodtak az új igazgatóval. Mészáros adminisztratív igazgatója lesz az Operának, még pedig teljes felelősséggel a művészeti vezetés is egyelőre az ő kezében lesz.

#### Richter.

Mészáros Imre mellett mint művészeti ügyekben döntő faktor, Richter János, a nagy bécsi karmester fog szerepelni. Mikor Richter a bécsi udvari opera karmesteri állásáról lemondott, Keglevich meghívta őt igazgatónak Budapestre. Richter egyéb elfoglaltsága miatt nem fogadta el az ajánlatot, de szívesen vállalkozott rá, hogy tanácsával támogatja a budapesti Operát s évenként legalább harmincz előadást vagy egész ciklusokat dirigál.

#### Erkel távozása.

Működése negyvenegyedik évfordulóján nagy ünneplésben részesítette az Operaház főzeneigazgatóját, Erkel Sándort. Ma délutánra behívták az Operaház egész személyzetét, hogy ünneppel vegyenek részt Erkel Sándor jubileumán és — bucsuzásán. Mert Erkel Sándor legközelebb megváltik az Operától. Betegeskedése címén nyugdíjazták s kinevezik, mint egykor atyját, Erkel Ferenczet, az Operaház tiszteletbeli karmesterévé, aki dirigálhat, amikor kívánsága van rá és érdemei elismerésül élethosszig ötezer forint fizetést kap. A közönségtől Erkel Sándort nagyobb ünnepség keretében fogják elbucsuztatni. Az ünnepség egyik pontja mindenesetre egy Erkel-opera előadása lesz.

Az Operaház teljes művészi és műszaki személyzete ma délelőtt féltizenkét órakor gyülekezett össze az I. emeleti czukrászda helyiségben. Lelkes éljenzés hangzott fel, mikor Erkel Sándor megjelent, ki könnyűkig meghatva köszönte meg a bucsu-ovációt.

#### Báró Atzél Géza temetése.

— Távirati tudósítás. —

A Park-Klub fényes társalgó termében állították fel tegnap délben báró Atzél Béla ravatalát. Érczkoporsóját valóságos pálmaerdő veszi körül. A gyászoló családot a mai napon is sokan keresték fel, hogy személyesen fejezzék ki igaz részvétüket. A kondoleálók száma már eddig is megha-

ladja az ezret. A vidékről is mindenfelől csak úgy özönlenek a részvét-táviratok. Koszorukat a ravatalra a következők küldötték:

Báró Dániel Ernő, báró Révay Gyula, Vojnich Oszkár, Az Országos Női Kaszinó, Az Országos Uri Kaszinó, Müller Antal és családja, Szentiványi Zoltán gróf Károlyi Gyula és István, gróf Kreith Béla, gróf Zelnszky Róbert, Az Országos Kaszinó hálás személyzete nemes szívű igazgatójának, a Budapesti Ujságírók Egyesülete a sajtó barátjának, Budapest székes-főváros közönsége, Berkes Béla zenekara, Csató Aurél, az Országos Kaszinó pinczérei és a Park-Klub pinczérei, az Egyetemi-kör, a nemes férfi emlékének. Az Országos Kaszinó, hü kuruczja, gróf Hugonay Béla és még számosan. A koporsó alján az özvegy óriási fekete szalagján e felirással: „Felejtethetlen férjnek — Helén.”

Az imázsámulyon báró Atzél Elemér és György fehér kala-koszoruját láttuk, aztán a Park-Klub óriási koszoruja tűnik fel. A temetési szertartást ma délután 4 órakor Tóthfalussy Béla az Erzsébetváros plébánosa teljes segédlettel végezte. A koporsót ma délután üvegfedéllel látták el s délután lezárták. A sirnál Beöthy Ákos tartott bucsuzó beszédet. A temetésen résztvettek küldöttségileg a Nemzeti Kaszinó az Országos Kaszinó, a két Ujságíró egyesület, Az Egyetemi-kör, az Atlétikai Klub és még számos egyesület.

## POLITIKAI HIREK.

#### Esterházy herceg — államtitkár.

Említettük, hogy tervbe van a király személye körüli minisztérium államtitkári állásának betöltése is, amely állás gróf Széchenyi Manónak miniszterre történt kinevezése óta üresedésben van. A jelöltekre vonatkozó számos kombináció közül legvalószínűbbnek tartják azt, hogy Esterházy Miklós herceg lesz az új államtitkár. A herceg nemrég vette át családjának nagy uradalmait atyá, Esterházy Pál herceg halála után. Nemrég házasodott meg s most harmincz éves.

Válassz interpellációkra. Az utolsó három hónap folyamán a képviselőházban nem kevesebb mint tizenegy oly interpelláció gyűlt össze, amelyek mindeddig nem nyertek miniszteri válaszadással való elintéztést. A kormány főleg azért halasztotta a választ, mert nem akarta ezzel is utját állani az állami költségvetés mielőbb való letárgyalásának. A költségvetés azonban immár meg lévén állapítva, a jövő hét folyamán a kormány egyes tagjai meg fogják adni a választ a függőben levő interpellációk legnagyobb részére is.

## TÁRSAS ÉLET.

#### Dal az influenzáról.

Mélyen tisztelt szerkesztő úr!  
A hír szörnyen meghatott.  
Influenza pusztit, tombol,  
Sok a beteg és halott.

Magyarország ifjusága  
Ugy hull, mint a tél hava....  
Most vagyok csak igazába  
Kesergő családapá.

Óh hiszen az ifjak között  
Elhull számos vőlegény....  
S akit nem bánt a bacillus:  
Mind öreg, vagy agglegény.  
S ha egy ifju meg is gyógyul.  
Nem nézhet a lány után:  
Nincsen hús a jó magyaron —  
Szibarita váz csupán.

Mélyen tisztelt szerkesztő úr!  
Nem mehet ez így tovább,  
Ha a bajt nem orvosolják,  
Tönkre mehet sok család....  
Ki hat fiut iskoláztat,  
Nem veszi oly komolyan,  
De mit tegyen az az apa,  
Kinek hat leánya van?....

Segitsen ki, szerkesztő úr!  
S a jó Isten megáldja....  
Nem baj már, ha a bacillus  
Be is jut a családba....  
Tegyen közzé egy hirdetést,  
Praktikusát, okosat:  
Influenzás, szolid ifju  
Vegye el a lányomat....

Kesergő családapá.

## VIDÉK.

Tűz Derecskén. Könnyen egész Derecskére végzetessé válható tüzről értesít bennünket ottani levelezőnk. Ugyanis e hó 29-én éjjel kigyuladt Nédúy Görgy bérkocsi tulajdonos istállója, honnan a tűz a házba is belekapott. A nagy szélben csak két-ségbeesett fáradsággal sikerült a tüzet eloltani s az által a szomszédos házakat, talán egész Derecskét is megmenteni a leégés veszedelmétől. A megejtett vizsgálat során kiderült, hogy a tűz az által keletkezett, hogy a lovak az istállóban a lámpát leverték.

A cigánybosszu. Heves megyében a cigányok már szörnyű garázdálkodást visznek véghez. — E napokban a kömlői őrsparancsnok két csendőrt indított utnak kémszemlére. Elfogtak öt cigányt. Kettőt-kettőt összekötöztek lánczsal, az ötödiket pedig szabadra hagyták — s Poroszlóra akarták őket vinni. Utközben az egyik csendőr átadta fegyverét társának, ő pedig leült, hogy lábbelijén igazitson valamit. Egyszer csak azon veszi észre magát, hogy egy takarót dobtak a fejére, melyből alig tud kibontakozni. Ekkor maga előtt látja az öt cigányt, a kik szuronyt szegeznek mellének. Így aztán levetkőztették egy szál ingre s utnak eresztették, a másik csendőrt pedig megölték. A csendőr egy szál ingben Füzes-Abonyba ment s ott elbeszélte csendőr-társainak a történeteket. Nyomban erős őrzéret indult utnak, de sem a csendőr holttestét, sem a cigányokat nem találták. A furfangos cigányok hihetőleg elásták a szerencsétlen csendőr holttestét.

**Michelstädter S. E. & H.** Piacz-u. 40. Saját gyártmányu tavaszi  
cipő különlegességei  
Hungáriával szemben. megérkeztek.

A sörök királya, az **ős Pilseni sör** Debreczenben csak egyedül és kizárólag **Hauer Bertalannál** kapható az „Angol királynő“ szálloda éttermében. 3

**Agyonvert rablók.**

— Saját tudósítónktól. —

Tupai Mihály hegeresi lakos, — mint nekünk írják — e hó 29-én éjjel arra ébredt, hogy a kamrájában rablók garázdálkodnak. Tupai puskát vett magához s felköltötte a szobában alvó fiát is s azután ki artak menni az udvarra. Alig hogy a konyha ajtót felnyitották, lövés dördült el, de szerencsére nem talált.

A lövést vizsnozta Tupai, miközben a cselédség is felébredt és kifutott az udvarra. A rablók, a mint ezt észre vették, futásnak eredtek. De két csendőr és két éjjeli őr éppen abban a pillanatban érkeztek a ház elé, a mikor a rablók ki akartak ugrani az utcára. A mint a csendőrséget észrevették, visszafordultak és a kerten keresztül akartak menekülni.

A cselédség azonban vasvillával fogadta őket s a menekülni akaró rablók közül kettőt, Heszler István és Heider Lőrincz rosszhírű lakosokat úgy ütötték fejbe, hogy mindkettő még az éjjel belehalt sebeibe. A megmenekült czinkostársakat másnap elfogták és a vasvillas béresekkal együtt átadták a bíróságnak. A holttestek boncolása tegnap történt meg a községházán s mindkettőnél koponya repedést állapítottak meg.

**TÖRVÉNYKEZÉS.**

§ **Megkéselt szülők** Két és fél napon keresztül tartó esküdtszéki főtárgyalás, a melyen A. Kovács Iózsef és felesége bűnygyével foglalkoztak, tegnap délután fél két órakor véget ért. Az esküdtek elé 27 kérdést adott fel a törvényszék. Az esküdtszék három óráig tartó tanácskozás után *felmentő verdiktet hozott.* E verdikt alapján a törvényszék a *vádlottakat az ellenök emelt vád és következményei alól felmentette.* Kovácsot azonnal szabadlábra helyezték.

§ **A rablógyilkos cselédleány.** Kotesz Zsófi, aki Budapesten tegnapelőtt éjjel a gazdasszonyát, Benker Lipótnét kirabolta és meggyilkolta, a rendőrség tegnap átszállította az ügyesség börtönébe. A törvényszék a hajmeresztő eset vizsgálatával Puscariu Gyula dr. bírót bizta meg, a ki ma már ki is hallgatta Kotesz Zsófiát. A kihallgatás egész délelőtt tartott s a bűnös leány, ép úgy, mint már a rendőrségnél is beismerő vallomást tett.

§ **Katona az esküdtszék előtt.** Molnár András közöshadseregbeli katona bűnygyét tegnap délután három órakor kezdte tárgyalni az esküdtbíróóság. Szándékos emberölés kísérlete miatt helyezték vád alá.

A tárgyalást dr. Szüts Miklós elnök vezette. A tanácsban részt vettek dr. Szeőke István és Kolbenhayer Kálmán bírák. Jegyző Deák Ferenc. A közvédat dr. Galánffy János kir. alügyész képviselte. Vádlottat dr. Lőfkovits Márton ügyvéd védte.

Molnár András a múlt évben egyik hadházi korcsmában mulatozás

közben rálőtt Kálmánczi Sándor társára, amiért az arczul ütötte. Éppen revolver volt nála s mert — mint mondta — sértette önértétét, hogy egy olyan gyerkőcz arczul ütötte, felháborodásában lőtt felé. Meg akarta ijeszteni őt és ott lévő többi társait, de legkevésbé sem volt szándékában agyonlöni. Ha ezt akarta volna — védte a vádlott magát — őt golyó volt még a revolverében, hát használhatta volna. A tárgyalás éjjel három óráig eltartott.

A vád- és védbezedek után hat kérdést tettek fel az esküdtekhez. Éjjel két óra már elmúlt, mikor az esküdtszék tagjai visszavonultak.

Éjjel három óráig még nem végezték be a tanácskozásukat s így az ítélethozatalra előbb aligha kerülhetett sor reggel négy óránál.

**KARCZOLATOK.**

Tessék, behozták a *korona*-számítást. Stefánia mégsem számíthat — *koronára.*

Apponyi Albert gróf következetes. Most a miniszteri ezék után épp olyan lelkesedéssel harcol az örök békéért. Mind a kettő egyformán *elérhető.*

Wlassics Gyuláról azt olvassuk, hogy haza jön. Ahá! siet már. Attól fél, hogy az ő tárczáját is *elfoglalja* Széll.

Szeless Adorján jön haza. Hát csak hadd jöjjön. Lehet, hogy talál még *szétrobbantani* valót.

Küry Klárát Kecskeméten zajos és lelkes ovációban részesítették. Manapság e szép országban a primadonna *kultusz* oly nagy, hogy Wlassics távoztása után, okvetlenül egy primadonna lesz a — *kultusz*-miniszter.

Aki az új tudóvész elleni szerben hisz az boldog, de nem — *egészséges.*

A *belga* király leánya tettét *balgának* tartja.

Azt mondják, hogy a gabona — *élet.* Dehogy, szerelem csupán az *élet.*

**SZÍNHÁZ.**

**Miből telik?**

— Megoldás. —

A színészekről beszélgetnek egy társaságban. A társaság egyik tagja elbeszéli, hogy a vendéglőben egyszer tanuja volt a következő párbeszédnek:

— Mond csak barátom — szól az egyik — honnan szerez az a színész, aki a szemben lévő asztalnál ül, olyan sok pénzt? Minden nap pecsenyét eszik és egy félliter bort iszik rá, pedig hát a fizetéséből aligha futja, hiszen csak *pincser* és *inas* szerepeket játszik.

— No lásd, éppen azért futja, mert jut a — *borravalóból.*

**Blaha Sári Debreczenben.** — Blaha Sárika, a nemzet csalogányának, Blaha Lujzának leánya, ki a szinpadra először Debreczenben lépett Bokor József „Télen“ című népszínművében, mint értesülünk, a zenede jövő heti hangversenyére Debreczenbe érkezik. A kia művész Beck Vilmossal és nejével, az operaház művészeivel jön Debreczenbe s a hangversenyen magyar dalokat fog énekelni.

Locsarekné bucsuja. A debreczeni szintársulat volt kitünő komikája, a mindenki által szeretett, tisztelt Locsarekné ma este vesz végbucsut a debreczeni közönségtől. Ma este lép fel utólszor azon a szinpadon melyen élete javarészt eltöltötte s melyre, ha idegenben volt is, mindig visszavágyott. Nehéz szívvel veszünk tőle bucsut mi ép úgy, mint a debreczeni színházlátogató közönség, melynek hosszú éveken át annyi derüs órát szerzett művészetével. Ma bizonyára telt ház közönsége fejezi ki azt a szeretetet, a melylyel a debreczeni közönség mindenkor viseltetett Locsarekné iránt.

**Tóth Elek visszalép a szinpadtól.** Szintársulatunk egyik igazán tehetséges, komoly törekvésű tagja Tóth Elek, mint értesülünk, visszalép a szinpadtól. A fiatal színész már rég foglalkozott e tervvel, amelyet most meg fog valósítani. Nem a keserűség, a meg nem értett nagyság oka e lépésnek, mert aki ismeri Tóth Elek szerénységét, az tisztában van ezzel, hanem az a nagy gyász, mely a múlt héten érte. Egyetlen fiát ragadta el karjaiból a halál s ez borította mélységes gyászba. Ez az oka elhatározásának. A szinpadtól, a vig életvilágától visszalépve a budapesti tudományos egyetem jogi karának lesz hallgatója s ha elvégzi a jogi pályát, szülővárosában, Czegeleden fog megtelepedni.

Hétfőn, ápril 2-án, bérlet 152. szám „B“ *Sulamith.* Zsidó dalmű 5 képben.

Kedden, ápril 3-án, bérlet 153. szám „C“ harmadszor: *A kis püspök.* A Telegdi-alapítványból 800 koronával jutalmazott eredeti vigjáték 3 felvonásban.

Szerdán, ápril 4-én, bérlet 154. szám „A“ *A becsület.* Színmű 4 felvonásban. Irta: Sudermann.

Csütörtökön, ápril 5-én bérlet 155. sz. „B“ F. Csigaházi Etel és Tóth Elek bucsufelléptül: *Folt, amely tisztít.* Dráma 4 felvonásban.

Pénteken, ápril 6-án, 156. szám „C“ *A troubadour.* Nagy opera 4 felvonásban. Zenéét szerette: Verdi.

Szombaton, ápril 7-én, bérlet 157. sz. „A“ másodsor: *A troubadour.*

Vasárnap, ápril 8-án két előadás: d. u. 3 órakor fél helyárrakkal: *A bibliás asszony.* Operette 3 felvonásban. Este 7 és fél órakor, bérletszünetben, Fenyéri Mór, Ferenczy József és Püspöky Imre bucsufelléptével: *A vén bakancsos és a fia huszár.* Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: Szigeti József.

**Ma este**

1/2 8 órakor a zenede disztermében a zenekedvelő kör hangverseny-ciklus folytatásaként rendkívüli

nyilvános nagy művészestély.

Közreműködők: NEY DÁVID, világhírű dal- és operaénekes, Fűredi Sándor hegedűművész, Fűredi József tanár, hegedűművész, Fűredi Samu tanár, gordonkaművész.

Jegyek még kaphatók László Albert üzletében — és este a pénztárnál.

# UJ SZALLITMÁNY karlsbadi EDÉNY érkezett. 15 kr. és feljebb. Kapható: Piacz-u. 79.

## UJDONSÁGOK.

\* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap az egyes templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az isteni tiszteletek: a nagytemplomban Biró János, a kistemplomban Bagaméry Károly, az újtemplomban K. Tóth Kálmán, az ispotály-templomban Mitrovics Gyula. — A róm. kath. templomban 7 órakor csendes misét mond Hamernyik Sándor, 8 órakor a gymn. ifjuság miséje, 9 órakor nagy mise, tartja dr. Wolafka Nándor, utána szent beszédet mond Hamernyik Sándor, háromnegyed 11 órakor elemi iskolások miséje, fél 12 órakor csendes misét mond Kovács József; délután fél 3 órakor keresztényi tanítás, utána keresztúti ajtatosság, tartja dr. Wolafka Nándor, 4 órakor rózsafüzér mondja Szóke János, 5 órakor társulati ajtatosság, tartja dr. Wolafka Nándor. — Az ág. hitv. templomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos esperes tart istentiszteletet.

\* **A városi tanács és a lovagjáték.** Lapunk tegnapi számában hirt adtunk arról, hogy honvédhuszár ezredünk derék tisztikara milyen érdekes és fényes verseny rendezését vette tervbe. Április 8 án ugyanis a Nyulason lovagjátékot és diszes kocsi-versenyt rendez. A rendezőbizottság most a városi tanácshoz folyamodott, hogy a nagyközönség számára rendelje el egy megfelelő tribun építését s a versenydíjakat áldozatkészségével szaporítsa. A városi tanács a nemes sport előmozdításának lelkes híve lévén, készséggel mondta ki a határozatot, hogy a tribunt felépítteti és a versenydíjak összegét hatvan koronával szaporítja meg. A lovagjáték és kocsi verseny helyéhez annyiban könnyen juthat annak idején a közönség, mert a lóvasút végállomása éppen a versenytér kezdeténél van.

\* **Szétrobbant hordó.** Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt Röck István hentes legényével. A pinczében tisztogatott, ahol égő gyertyát helyezett egy üresnek látszó hordó tetejére. Egyszerre csak a hordó, amelyben azelőtt szesz volt, szétrobbant s az egyik repülő donga Mihály János hetes fejéhez vágódott, úgy, hogy a szegény ember eszméletlenül rogyott össze. A nagy durranásra a házbeliék a pinczébe rohantak s csakhamar eszméletre hozták a hetest, aki a veszedelemtől egy kis szédülés s egy könnyen gyógyuló seb árán megszabadult. A robbanás oka az volt, hogy a hordóban kevés szesz és szeszgőz volt s ez vetette széjjel a régi hordót.

\* **Kegyetlen apa.** A maga nevében járatlan eset történt a napokban Késes-utcán. Egy napszamos az eset hőse, ki 2 gyermekéhez bagoly-

hittel szerzett mostohaanyát. A mostohának, úgy látszik, szálla volt a szemében a két gyermek, mert azokat ütölte, verte. Tette ezt abban a biztos tudatban, hogy ezért bántódása nem lesz, de meg erre felhatalmazást kapott az apától is. A kis fiu egy ízben sirva panaszkolta el apjának, hogy a mosoha anya milyen kegyetlenül bánik velük. Erre a kegyetlen apa roppant dühbe jött, kést rántott elő s azzal a fiu nyakát akarta elvágni. Nem bírta ezt szó nélkül megállani a kis Esztike, a fiu testvére s bátran pártját fogta halálra rémült testvérenek. Ekkor a felbőszült ember teljes haragjával a leánynak routott, a földre terítette s elkezdte ütni, rugni. Szegény kis Esztikét a kórházban ápolják.

\* **Debreczen szegényei.** Debreczen szegényei közül sokan folyamodtak a városi tanácshoz segélyért. A szegényügyi bizottság Roncsik Lajos tanácsnok elnöklete alatt tegnap délutáni ülésében határozott a kérvények sorsa felett s a kérvényezők egy részének segélyt szavazott meg, másrészt pedig felvette a szegény- és dologházba, de kérelmével senkit sem utasított el.

\* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Legutóbb közölt kimutatásunk óta Debreczenben a következők váltottak egymással jegyet: Keresztesi Sámuel szabósegéd Gacsó Judittal. Derzi János napszamos Ilyés Erzsébettel, Szentpétery József honvédőrmester Nyakó Zsuzsánnával. Bagosi József Hodos Eszterrel Mike-Pércsről. Horváth János ácsmester Köblös Juliánnával.

\* **Huszezer forintos tévedés a koronaszámítással.** Az új, kötelező koronaszámítás, mint az köztudomású, igen sok zavarra adott okot idáig is. Ezeknek a tévedéseknek sorozatában emlékeztetes az a malheur, mely ifj. Rimanóczy Kálmánt és Rendes Vilmos építészeket érte. Az új debreczeni pályaudvar építésére ugyanis ők is pályáztak és mivel a kereskedelemügyi miniszteriumban megtartott árlejtésen az ő ajánlatukat találták legolcsóbbnak, őket bízták meg a fél millióba kerülő új pályaudvar felépítésével. Nehány nappal az árlejtés ezen eredménye után tette Rimanóczy Kálmán azt a megdöbbentő felfedezést, hogy a költségvetés egyik tételénél érthetetlen tévedésből 4 frt helyett 4 koronát számított, a mi végigvonulva és megsokszorozva az egész költségvetésben, 20.000 forint különbözetet tesz ki a végösszegben az ő hátrányára, vagyis az ajánlat 20,000 forinttal olcsóbb, mint a mennyi a munkálatra tényleg előirányoztatott. Erről a rögtön észrevehető tévedésről azonnal jelentést tett a magyar kir. államvasutak igazgatóságának, kervén annak rektifikálását, az államvasutak igazgatósága azonban

semmiféle rektifikálásra nem volt hajlandó, hanem kijelentette, hogy a tévedés a Rimanóczy és Rendes hátrányát képezi s a mennyiben az ajánlati áron nem hajlandók a debreczeni pályaudvar felépíteni, elvesztik a depónált bánatpénzt. A megrémült vállalkozók ezen szigorral szemben Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszterhez fordultak, a ki azután méltányosan úgy intézkedett, hogy miután a számitásnál kétségtelenül tévedés fordult elő, a vállalkozóknak kiadandó a bánatpénz. A debreczeni pályaudvar azonban csak úgy építhetik, ha készek tévedésük hátrányát viselni. Ilyen föltétel mellett természetesen Rimanóczy és Rendes lemondottak a debreczeni pályaudvar építéséről, melyet most Berger Jenő debreczeni, vagy Gerster budapesti műépítész, az utánuk következő legolcsóbb ajánlattevő fog valószínűleg megkapni.

\* **Dalestély.** A diadalokban gazdag debreczeni dalegylet tegnap este jól sikerült dalestélyt rendezett a "Bika" szálloda dísztermében, a mely ez alkalomra csaknem egészen megtelt. A díszes közönség az egyes műsorszámokat viharos tapsal fogadta s a dalszámok után kezdetét vette a táncz, a mely a késő éjjeli órákban a legkelkesebb hangulatban folyt.

\* **Az influenza terjedése.** Pár nap előtt megirtuk, hogy az influenza igen sok esetben merült fel városunkban. Ma arról értesülünk, hogy ez a borzasztó betegség egyre nagyobb tért hódít magának s áldozatai, ha nem is veszélyes, de igen súlyos betegek. Ezzel egyidejűleg arról is értesülünk, hogy a gyermekek közt a fültő-mirigylob lépett fel. Az eddig előfordult esetek mind enyhe lefolyásúak voltak.

\* **Az igazolt altisztek alkalmazása.** A honvédelmi miniszter körrendeletet adott ki az igazolványos altiszteknek pénzügyőri felvigyázói állásokra való alkalmazása tárgyában. A pénzügyminiszter ugyanis a pénzügyőri állásokra, amennyiben ezek elnyeréséhez sokoldalú gyakorlati képzettség, továbbá szabály- és törvényismeret szükséges, pályázatot ezuttal nem hirdet. Hanem az igazolványos altiszteket kinevezi az ilyen állásokra, ha kötelezik magukat, hogy hat hónap alatt a szükséges vizsgát leteszik. A honvédelmi miniszter most elrendelte, hogy az összes igazolványos altiszteket értesítsék a pénzügyminiszternek e rendeletéről, hogy azok, a kik pályázni óhajtanak, ezt tudják.

\* **Április 11-ike.** Az április hó 11-iki hivatalos ünnep az idén a nagyhétre esik. Az ünnep egyházi része éppen ezért nem tartható meg, mert a liturgia szigorúan előírja a nagyheti ajtatosságokat. Az ünnepet így később tartják meg s idejét a belügyminisztérium fogja kitűzni.

\* **Ev. ref. egyháztagok figyelmébe.** Az ev. ref. egyház presbiteriura tudomására juttatja az ev. ref. egyház tagjainak, hogy az egyházi adó- és közalapítványok a folyó évre ki van vetve s az adókövetési munkálat az egyházi számvető hivatalában van közszemlére kitéve, hol az a hivatalos órák

Rendkívüli ajánlok ebédlő- és salon-függőlámpákat  
leszállított árban továbbá  
tükröt, képet és faldiszeket

mély tisztelettel:  
**Lám Sándor,**  
DEBRECZEN,  
Piacz- és Hatvan-utca sarkán.

# Legdivatosabb és legelegánsabb férfi-, fiu- és gyermek-ruhák Szántó Mór és Társánál

jutányos áron szerezhetők be  főtér, Bika szállodával szemben.

alatt ez évi április hó 1-én napjától 8-ik napjának délután 5 óráig bármikor megtekinthető. Ennek az adókövetési munkálatnak megtekintésére tehát azzal hívja fel az ev. ref. egyház tagjait, hogy a ki az adókövetést helytelennek találná, vagy bármi okból helyesbítésre vagy elengedésre vél jogot formálni: ez iránt az egyházi törvény 251. §-a értelmében a fentebb jelzett idő alatt az egyházi számvevőnél — egyháztér 17. sz. — a hivatalos órák alatt akár szóval, akár írásban megteheti felszólamlását, mert későbbi felszólamlásnak hely nem adható. Debreczen, 1900. évi márcz. 11-én tartott presbytergyűlésből. Az egyháztanács.

\* **Halálozás.** Özv. Zengey Jánosné szül. Druckwarth Johanna, Zengey János rendőrségi hivatalnok édesanyja, mint részvétellel értesülünk, tegnap hosszas szenvedés után Ungváron 82 éves korában meghalt. Az elhunyt egyetlen fia Zengey János nevével együtt siratja. Temetése ma délután lesz Ungváron.

\* **A dalegylet közgyűlése.** A „Debreczeni Dalegylet” április hó 1-én, azaz ma, vasárnap délután 3 órakor, a városháza nagy tanácstermében évi rendes közgyűlést tartja. A tárgysorozata a következő: Évi jelentés. Számvizsgálók jelentése. Költség-előirányzat megállapítása. — Indítványok. Tisztújítás.

\* **A „Petőfi dalkör” választmánya** tegnap délután kérte fel **Komlóssy Arthurné Pusztay Róza** urhölgyet — az egyleti zászló védnökkéi tisztének elfogadására. A 14 tagból álló küldöttséget Vattay Géza I-só alelnök vezette, ki szép beszédben kérte fel a kedves urhölgyet, dalkörünk elnökének nejét — a dalkör egy szívvel lélekkel kifejezett óhajátának teljesítésére. Komlóssy Arthurné ő nagysága meghatottan mondott köszönetet a szép megtiszteltetésért, a zászlóanyai tisztet elfogadja s reméli, hogy a felavatási ünnepély szépen sikerül és hogy a kör zászlaja sokáig fog a szép magyar dal szolgálatában lengeni.

\* **Al-siketnéma szédelgése.** A kolozsvári siketnéma szédelő hamis okmányok alapján városunkban koldult. Felhívjuk a közönség figyelmét ezen iparlovagra, kit adandó alkalommal, valamelyik utczai rendőrnek azonnal adjanak át.

\* **Gyorssn változó czégtáblák.** A kereskedők között igen sok visszaélés származott abból, hogy a bukás szélén álló kereskedő üzletét eladta, vagy másra ruházta és így játszotta ki a hitelezőit. Ezen a bajon akar segíteni, de belátták, hogy a baj sürgős orvoslást kíván s hogy a revízióig nem várakozhatnak. A kereskedelmi miniszter tehát új törvényjavaslatl lép elő s ezzel vet véget a mindinkább elharapódzó csalásoknak. A törvényjavaslat tervezete az igazságügyminiszterium segédkezése mellett el is készült. A javaslat első paragrafusa azt foglalja magában, hogy aki szerződés útján kereskedelmi üzletet átvész, az eladónak az üzletből eredő tartozásért felelős. Ez a felelősség — mely azonban némileg is korlátozva van — tisztán az átvett vagyon értékére szorítkozik. Ezért be kell mutatni a **lettárt** is, még pedig nyolcz nap alatt. Fi-

gyelemre méltó intézkedése a javaslatnak az is, hogyha egy kereskedő mással társaságba lép, az üzlet addigi tartozásáért a **társaság is felelős.** Amint mindezekből látszik, az új törvény kizárja a már igen megszokott és nagyon is divatosá vált csalásokat s így a hitelezők nyugodtabban aludhatnak, nem félve attól, hogy az adós kereskedő az éjszaka folyama alatt a czégtáblát kicseréli, üzletét másnak adva el. Most tehát az a fő, hogy a törvényjavaslat-tervezetből törvényjavaslat és törvény is legyen.

\* **Urak figyelmébe.** Városunkban Weisz Adolf czég alatt a Kossuth-utcza, Takarékpénztár épületében új posztó és gyapjuszövet üzlet nyílt, a hol ruháinkat a legújabb divat szerint a legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetjük meg. Nevezett kereskedő valódi hazai és külföldi szöveteivel kiállja a versenyt bármely fővárosi kereskedővel is. Weisz Adolf posztó- és gyapjuszövet ház mai hirdetésére felhívjuk t. olvasóink szives figyelmét.

**Bajorsör-csapolás egész nap** Markus Jenő sörcsarnokában. **Katonazene. Szabad bemenet.**



## TÁVIRATOK.

**Gullner kinevezése.**

**Budapest, márczius 31.** Gullner Gyula, volt nemzeti párti képviselőnek, belügyminiszteri államtitkárrá való kinevezését a hivatalos lap már e héten közölni fogja. Ebből kifolyólag nagy változások várhatók a főispáni karban. Legközelebbre több főispán lemondását várják, sőt az új főispánok neveit is emlegetik, köztük Pilduer szász képviselőt is, ki valószínűleg Brassói főispán lesz.

## Kormányzóváltás Fiumében.

**Budapest, márczius 31.** Mint politikai körökből jelentik, gróf Szapáry Fiume kormányzója legközelebb megválíll állásától. Utódjául gróf Batthyányt emlegetik.

## A meggyilkolt ügyvéd.

**Budapest, márczius 31.** Főváros-szerte nagy szenzációt keltett az a tegnap, a várbeli Országház utca 33. szám alatt történt véres eset, melynek Horváth István ügyvéd esett áldozatul. A gyilkos Nyuli Mihály, mint közöltük, önként jelentkezett a rendőrségnél és Zsarnay Győző rendőrtanácsos előtt, aki kihallgatta. A legnagyobb részletességgel elmondotta, hogy szörnyű tettét miként hajotta végre, a fölött való bosszusságában, hogy Horváth az ő felfogása szerint 80.000 korona erejéig megkárosította őt. Ugy mondják, hogy ez a Nyuli teljes életében kissé excentrikus ember volt, akit könnyen felizgatott minden csekélység és aki mindig nagyon hirtelen haragu volt. Szenvédélyében aztán se látott, se hallott. Tegnap tette azonban kétségtelenül jó előre meg volt fontolva. Ezt ő

maga is bevallván, hogy már napokkal előbb készült arra, hogy Horváth Istvánt agyonlője. Zsarnay rendőrtanácsos, a gyilkos beismerő vallomása daczára is folytatja a vizsgálatot és kihallgatja a tanukat. Nyuli még mindig a rendőrségnél van fogva.

## A nagybeteg jószágkormányzó.

**Palermo, márcz. 31.** Libits Adolf jószágkormányzót ma szállítják egy külön e célra bérelt gőzösön Palermóból Fiuméba, ahol József főherczeg palotájában fogják ápolni. Két nap óta a beteg állapotában némi javulás állott be s ez teszi lehetővé a szállítást. Az orvosok remélik, hogy ha csak valami előre nem látott komplikáció közbe nem jön, a jószágkormányzó életben marad.

## Az Ocskayak csőd előtt.

**Nyitra, márcz. 31.** Nyitramegye egyik leggazdagabb földbirtokos családja ellen a hitelezők csődöt kértek. Az adósok id. Ocskay Rezső a volt főispán, bori nagybirtokos és fia Ifj. Ocskay Rezső. A törvényszék a csődkérvény tárgyalását április 6-ra tűzte ki.

## Transvaal.

**London, márczius 31.** A „Morning Post” jelenti Bloemfonteinből 29-iki kelettel: Lord Kitshener mult éjjel vezérkarával és 300 emberrel átlépte az ideiglenesen helyreállított noonalzponti hidat. Kitshener ama nézetének adott kifejezést, hogy a fölkelés be van verve.

**London, márcz. 31.** Blomfontainból jelentik: Karre mellett az angolok összeütköztek a burokkal, a kik három óra hosszáig álltak ellen az angolok támadásának és erősen lövöldöztek az egész vonalon. Az angolok néhány burt elfogtak, a burok visszavonultak, halottjaikat és sebesültjeiket magukkal vitték.

## A havazás.

**Bécs, márczius 31.** A havazás ma reggel elállt. Az utczákon azonban a sok hó még most is nagyon megnehezíti egy a gyalogjárást, mint a kocsik közlekedését. A lóvasut és az omnibuszok ismét közlekednek, de korlátozott számmal. A hó eltakarításán serényen dolgoznak.

## Halálozás.

**Bécs, márczius 31. dr.** Gruber József egyetemi tanár az éjjel meghalt.

## A szerelem áldozatai.

**Budaapest, márcz. 31.** Tegnap hárman is meg akartak válni az élettől szerelmi búbanatukban. Nádai Alajos, a ki a 32. gyalogezredben mint közlegény szolgál, a mester-utcza 43. szám alatt föbe lötte magát revolverrel, de nem halt meg. A helyőrségi kórházba szállították be. — Blum Lajos 21 éves szobafestő-legény pedig a dob-utcza 7. szám alatt levő lakásán felakasztotta magát. Szerencsére még idejekorán észrevették és levágták. A mentők azután a Rókus-kórházba szállították. — Kirják Margit 19 éves munkásnő pedig ugyancsak tegnap a köztemető-uton marólugot ivott.

**Bán László**

fűszer-, bor- és csemegekereskedése  
Debreczen, egyháztér, a Collegium mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű 1898. évi bort nagyobb mennyiséget közönséggel tudatni, hogy vettem s literenként 40 krért (80 fillér) árusítom

Magyarádi szőlőbirtokostól

tisztelettel:

**Bán László.**

Néhány lépést tett, de azután összesett. A leányt az István kórházba szállították.

### Budapesti tőzsde.

Budapest, márc. 29. Buza áprilisra 7.48. Buza okt. 7.76., Rózsa áprilisra 6.38, Zab áprilisra 4.90., Tengeri májusra 1900 5.40., Repcze szept. 12.90.

### VEGYES.

Kerékpáron Párisba. Merész, de immár nem szokatlan érvvel lépett fel Morva Izidor Keménd esztergommegye község jegyzője. Összetoborozta Esztergommegye kerékpárosainak nagy részét és közösen elhatározták, — hogy Párisba, a kiállításra kerékpáron fognak menni. Az érdekes társaskirándulást nemsokára megkezdik, mert úgy tervezik, hogy április hó 14-én, a kiállítás megnyitása napján már Párisban lesznek.

Gyilkos szobaur. Albérlő volt Apátfalván Varga Antal Farkas Ferenczné asszonyánál. Fizetni azonban nem fizetett. Farkasné tegnap is fölszólította lakóját, hogy adja meg a lakbért, vagy ha nem, akkor távozzék rögtön. Varga erre annyira feldühödött, hogy előkapott egy hatalmas dorongot s erős ütést mért vele az asszony fejére. A szerencsétlen asszony összerogyott s még aznap isszonyu kinok között meghalt. A gyilkost elfogták.

### HASZNOS TUDNIVALÓK.

A nedves házakban a fás részeket ellepő gombák ellen csálhatatlan szer: azok bekenése petroleummal.

Irtószér apró csigák ellen. Apró, meztelen csigák kiirtására az avas vaját ajánlják, amelyet káposzta levelekre kell szétkenni. Ha este ezen leveleket 8—10 méternyi távolságban egymástól elhelyezik, másnap halomszámra találhatók a csalétken ezen apró állatok s így módon többszöri ismétlés után könnyen megszabadulhatni tőlük.

### Fejtoró.

Mi ez?

XX' Vt.

Lapunkban legutóbb közölt talány helyes megfejtése: Virágvasárnap. Megfejtését beküldötték: Nagy Imre, Poósch Margit, Szaitz Miklós és József, Berzi Bálint, Jóna Erzsike, Rédl Sándor, Csuka Gábor, János és Lajos, Acsay Károly, ifj. Bárdossy Gyula és Ernő, Mandel Margit, Miklós és László, Berliner Ferencz; Kovács Ilonka, Römer Lajos és Henrik, Klein József, Erdey János, Klein Márton és Ede, Zausza Istvánné, Fekete Dezső, Vass Károly, Erdey Juliska, Alföldy Gizella és Ernő, Alber Pál, Novák Mariska, Nagy Piroska, A ker. ifj. önk. egyesülete. ifj. Paczelt János, Kustár Ilona, ifj. Koss Zsigmond, Bleier Andor és E. nő, Berger Dezső, Link József és Gyula, Kolb Lázárné, Kozma József, Erdős Béláné, Czere Józsefné, Balogh János, Papanek Irén, Imre, Erzsike és Róza, Náóássy Ilonka, Kamilla és Géza, Bleier Irén és Aranka, Kolb Jolán és Kovács József. Nyertes: Erdős Béláné.

### HÁZTARTÁS.

— A gazdasszonyoknak. —

Fehérneműből rozsdafoltot legcélszerűbben sóka sával lehet kivenni. Minden gyógyszerárban, sőt nagyobb fűszerkereskedésben is kapható.

Alma kisütve. A nagy alma szép és vékony kerek szeletekre vagdalandó s e szeleteket sok cukorral felkevert tojássárgájába kell mártani (fehérjével együtt) aztán lisztbe kell mártani s forró zsírba kisütöni. Tört cukor és fahaj jön a tetejére s pompás eledel. Forrón kell feladni.

### CSARNOK.

#### A radványi tündér.

— Regény. —

Vera sokkal több szeretettel viseltetett a Homor család iránt, hogysen a gyors intézkedéstől elállott volna. Érezte ő, hogy itt tenni kell. Attól a tervétől, hogy Margitot felkeltse, elállott, mikor forgatva a levelet észre vette, hogy az nincs leragasztva.

Nem lesz az vétek — gondolta magában — ha felbontja. Hiszen nemcsodából azért teszi, hogy talán könnyebben megakadályozhasson egy megfontolatlan olyan lépést, amely az egész Homor család boldogságát kockáztatja.

Kivette a borítékból a levelet és olvasta: „Drága gyermekem, boldogságom, édes Margitom! Nagyon vétettem ellened, mikor évekként elelőtt megfosztottalak téged drága jó apád szeretetétől; de nagyon vétettem jó atyád ellen is, aki szíve, lelke forró szeretetével vett engem körül s mégis elhagytam tudom, hogy nem érdemlem meg többé az ő szeretetét. Meg is érdemlem, hogy mikor most már én tudnám lelkem minden melegével szeretni, visszaadja a kölcsönt s ha nem is fordul el tőlem, de legalább hidegen viselkedjek velem szemben. Nem is az volt az én célom, hogy őt visszahódítsam magamnak, de az, hogy a jó apát visszaadjam gyermekeinek. Isten megengedte érnem ezt a boldogságot. De érzem, tudom, hogy ez a szeretet jogosan csak az én drága gyermekeimet illeti meg s hogy jó atyátok engem csak az irántatok való rajongásából töltenek meg... Nem kívánok terhére lenni. Félre vonulok. Az a tudat, hogy ti boldogok vagytok, boldoggá tesz engemet is. Imádkozni fogok értetek... gondoljatok egyszer... egyszer jó anyátokra.“

Vera könnyezve tette vissza a levelet s ezután gyors elhatározással öltözéhez látott. — Nem! Nem bocsátjuk el Teréz asszonyt. Így keserűséget teremtene. Visszahozom és így lesz tökéletes a mi boldogságunk.

(Folyt. köv.)

### Szerkesztői posta.

„Szeretném“... úgy-é, hogyha közölnék. Mi is szeretnénk, ha nem írna verseket.

B. D. Ha valaki önhöz látogatába megy, azzal csak megtiszteli, ha nem megy el — örömet szerezhet önnek. Hogy miképpen lehet a látogatóktól megszabadulni? Egyszerűen. Ha szegény, adjon neki pénzt kölcsön, ha gazdag, akkor ön kérjen tőle kölcsön. A siker mindkét esetben biztos. A szegény adós lévén, kerülni fogja önt, a gazdag pedig attól való

félelmében, hogy ön adósa akar lenni ki fog térni az utjából.

Bébé. Ne csodálkozzék rajta. Napról-napra felette sok a levél, dolgozat és kérdézősködés érkezik hozzánk, képtelenség valamennyire egyszerre válaszolni. Türelem, a türelem választ terem.

### SZINLAP.

Ma vasárnap délután félhétórakkal:

#### A cornevillei harangok.

Nagy operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor:

#### Télen.

Népszínmű 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

|                           |     |             |
|---------------------------|-----|-------------|
| Özv. Bogár Mátyásné       | — — | Csigaházy.  |
| Anna, leánya              | — — | Sárosi.     |
| Marezi, unokaöccse        | — — | Rubos.      |
| Vasas Józsi               | — — | Bartha I.   |
| Katalin, a felesége       | — — | Kállay.     |
| Miklós, Katalin bátyja    | — — | Környey.    |
| Torkos, paraszt gazda     | — — | Püspöky.    |
| Torkosné                  | — — | Serfözy I.  |
| Tapsi bácsi, öreg paraszt | — — | Sziklay.    |
| Böske                     | — — | Locsarekné. |

### Eladó lakóház és szőlő.

Homokkert I. járás 62. számú ház, áll egy két szoba, egy szoba, konyha, kamara, pincze, udvaron virágos kert, 403 □ öl területű szőlővel, kedvező feltételek mellett azonnal eladó. Értekezhetni: Elek Ferencz tulajdonossal Szent-Anna-utca 1. szám.

### Eladó ház.

Széchenyi-utca végén, külső vásártér, 3. számú ház, áll, több rendbeli lakosztályból és istállókból, (nagy telek) esetleg ondódi házután való földjével együtt eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

### Elköltözés miatt

A gróf Degenfeld-tér, Csapó-utca sarkán levő üzletemben a raktáron levő

#### vászon-, szövet- és rövidáru

készletemet, melyre leszállított áron árusítom, melyre a tisztelt vevő közönség figyelmét felkérem. Maradok teljes tisztelettel

Kövér Imre.

פסח כשר של  
Husvétii legolcsóbb bevásárlási forrása!

üveg- és porcellán áruk

Ifj. PÁJER JÓZSEF

üveg- és porcellán-kereskedése

DEBRECZEN,

Piac- és Kossuth-u. sarkán.

**מצות**

Van szerencsém a n. é. pászkafogyasztó közönséget értesíteni, hogy a modern technika minden idevágó vívmányaival felszerelt gépeimen a pászkasütést megkezdtem és azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy most is, mint az előző években, t. megrendelőimnek **izletes, tisztán kezelt** és a viszonyokhoz képest **olcsó**

**pászka**val  
szolgálhatok.

Szives megrendeléseket kérem idejekorán eszközölni, mert ellenkező esetben azon kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a későn érkező megrendeléseknek a legjobb akaratom mellett sem tudnék eleget tenni.

Pászkat 10 kilogrammos lepecsételt csomagokban bárhova szállítok.

Ismételve kérve b. megrendeléseiket, maradtam tisztelettel:

**Stern Ignác**

Hatvan-utca 66. szám.

**MATERNY KÁROLY**

**VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ INTÉZETE.**

Debreczenben, Varga-u. 6. s., róm. kath. iskola mellett.

Ajálja 12 év óta fennálló vegyészeti intézetét, mely kizárólag csak

**ruhatisztítással**

iparszerűleg foglalkozik. Azt szakszerűen a legnagyobb gonddal és pontossággal úgy a

**férfi-, női- és gyermekruha, nap-ernyők, nyakkendők**

és mind e szakmába vágó tárgyakat is a legjobb kivitellel teljesít.

**Eladó házhelyek.**

A m. kir. államvasutak pályatestete melletti homokkerti gőzmalom telepemből 300<sup>0</sup> ölével az új szabályzati tervnek megfelelően számos házhelyeket parcelláztattam ki, melyek eladók.

Venni szándékozók tájékoztatást **Dr. Körösi Kálmán** ügyvéd urtól Piacz-utca 71. sz. alatt nyerhetnek.

**Barcsay Miklósné**  
gőzmalom tulajdonos.

**KLEIN JAKAB**

posztókereskedő,

Debreczen, Főtér, új bérház, városházzal szemben.

Ajánlja a közelgő tavaszi idényre a n. é. közönségnek dusan felszerelt raktárát

**bel- és külföldi gyapju-szövetekben,**

ugymint legfinomabb

Camgarn, Chewiot, Adria, Atlasz, Strich-Adria, Trico, Pervienne, valamint a legújabb divatu felöltő, férfi- és női ruhakelmékben, a legjutányosabb árak mellett. Szives pártfogásért esedez.

Vidéki megrendelések gyorsar és pontosan eszközöltetnek.

**Hölgyek**  
**figyelmébe!**

Van szerencsém Debreczen mélyen tisztelt hölgyközönségét

**női divattermembe**

(Kossuth-u. Simonffy-ház) meghívni, ahol a mai naptól kezdve bármikor

a legújabb modell kalapok tekinthetők meg.

Szives látogatásukat kéri:

**HENRIETTE.**

**Puha padlóknak**

legkitünőbb és elismert legjobb fénymáz a valódi

**Linoleum padló zománc.**

Bejegyzett

**A Linoleum padló zománc**

egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig felülmulhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. mahagonibarna.

Nagy elterjedtségénél fogva

**Linoleum padló zománc-unkat**

különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják, miért is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot, a törv. bejegyzett „vas-lovag” védjeggyel



Védjegy „Vas lovag”

**Eisenstädter Testvérek**

lakk- és festégyára, Bécs.

Kaphatók: Félegyházy János, Fritsch Károly, Ganofszy Lajos, Gerébi Fülöp, Kontsek Géza, Leidenfrost Gyula, Parti Ferencz, Rickl József, Zelmos, Róth Antal, Sesztina Lajos, Szabó Zsigmond, Térrey József, Csanak József — czégeknel.

**30 hektoliter**  
**Rizling bor**

Buday Gyula ügyvéd szentgyörgy-ábrányi termését literenként 40 krajczárért ajánlja

**Váray József**

fűszer- és borkereskedő,  
**DEBRECZEN,**  
Piacz- és Simonffy-utca sarok.

Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelü

fényképekben,

ugymint: Reliefek, Pigmentek,

Platinotypiák,

Coloritok stb.



**NÉMETI JÓZSEF**  
FÉNYKÉPÉSZETI ÉS FESTÉSZETI MŰTERME  
DEBRECZEN,  
PIACZ-UTCZA 42. SZ. BIEDERMANN-PALOTA.



**Elsőrangú**

műtermek mintájára berendezett

**modern fényirda.**



**SIRKÖVEK**

legolcsóbban kaphatók

a Debreczeni Kőipar Vállalat

**KOHN és JARSA** sirköraktárában.

DEBRECZEN, Piacz-utca 56. szám.

## Nagy és modern szabó üzlet.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki tisztelt megrendelőimet, valamint a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy férfi-szabó üzletemet a

### tavaszi és nyári idényre

kitűnő *divat-szövetekkel* berendeztem.

Mint hogy üzletem már husz év óta a legnagyobb elismerésben részesült s mint hogy továbbra még nagyobb gonddal és szorgalommal kívánom a n. é. közönség pártfogását kiérdemelni, tisztelettel kérem szives megrendelésüket és pártfogásukat.

Maradtam továbbra is megrendelőimnek kész szolgálatára

tisztelettel:

Székely János utóda

**Székely és Társa**

polgári, katonai és papi szabók,  
Debreczen, Bika-szálloda.

### Május 1-től üzlet áthelyezés.

## A nagyérdemű hölgyközönség figyelmébe!

Bécsi bevásárlási utamból haza jöve, tisztelettel tudatom, hogy a

### legujabb párisi és bécsi model-kalapok

megérkeztek, kérem azok szives megtekintését. Egyidejűleg becses tudomásukra hozom tisztelt vevőimnek, hogy üzletemet folyó évi május hó 1-től a **Huber-féle házba (Piacz-utca 52.)** helyezem át.

További szives pártfogásukért esedezve, vagyok

tisztelettel:

**Jungreis Mari.**

### Május 1-től üzlet áthelyezés.

## Uj vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű **rudvasak, szekértengelyek, butor- és épületvasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves szerszámok, gazdasági eszközök, láncok, vasalók, rézmozsarak, vödrök, tizedes- és mészáros mérlegek, kertészollók, evőeszközök, konyhakések, kávéorlók, zsebkések** ből stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnak.

A husvétli ünnepekre ujonnan érkezett főzőedények és evőeszközök kaphatók.

kiváló tisztelettel:

**Záborszky Lajos és Társa**

vaskereskedők, Debreczen, Piacz-u. 65. sz. a vármegyeház átellenében.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

## Legujabb női kalapok.

Szives tudomására hozom a t. hölgyközönségnek, hogy a

### legszebb és legelegánsabb modell-kalapok

kaphatók a legmérsékeltbb árban.

Bécses látogatásukért esedezik

tisztelettel:

**Reiner Flóra**

Kossuth-u. 6.

## Ismét érkeztek!

Divatos férfi kalapok, Nyak-  
kendők, Nap- és eső Ernyők,  
kiváló jó minőségű Női-,  
férfi- és gyermekcipők,  
mindenféle Fehérneműek

Miederek stb.

Bámulatos olcsón!

tisztelettel:

**Székely Jenő és Társa.**

Biedermann-palota.

## Tölgyfa szőlőkaró

ezre 15, 17, 19, és 21 forint,  
ugyszinte mindenféle száraz  
és jó minőségű tűzifa nagyban  
és kicsinyben kapható

**Gaiger Emilnél**

Arany János-utca 16 sz.

Saját gyártmány

**Cziczó Lajos**

urí- és női czipész

Debreczen, Piacz-u., Stenczinger-ház.

Ajánlja dusan berendezett

**saját készítményü**

férfi- női- és gyermek-czipő raktárát.

A közelgő tavaszi idényre a leg-  
ujabb divat szerint készített urí-, női-  
és gyermek-czipők a legkedveltebb  
színi színes bőrből vannak raktár-  
ramban, mit a nagyérdemű közönség  
b. figyelmébe ajánlok.

Vidéki megrendelések, minta-czipő  
beküldése szerint, gyorsan, szolid ár-  
és kiszolgálás mellett eszközöltetnek.  
Meg nem felelő árú kieserítetnek.

Saját gyártmány